

我市大力支持企业对接多层次资本市场 上市最高奖500万元

记者 吴贵仪

主板上市奖励500万元,中小板上市奖励300万元,创业板上市奖励200万元,境外成功上市奖励300万元。记者从市金融办获悉,日前我市正式出台了《关于鼓励和支持企业股份制改造推进挂牌上市的意见》(以下简称《意见》),该新政含金量十足,加大了对拟上市企业,以及进行股份制改造、挂牌和上市企业的支持力度。

据悉,目前我市共有上市企业5家,在浙江股权交易中心成长板挂牌企业4家、新三板挂牌企业7家。我市出台的《意见》,主要是为了提高企业对接多层次资本市场的积极性,鼓励和引导企业合理利用资本市场的直接融资工具,逐步解决我市中小企业融资难问题和企业互保链危机。

链接

拟上市企业包括列入温州市上市培育计划和乐清市上市后备企业名单的企业;股份制改造包括新设立股份有限公司和有限责任公司转股份有限公司;企业挂牌包括在浙江股权交易中心成长板等区域资本市场和全国中小企业股份转让系统(简称“新三板”)挂牌;企业上市包括主板、中小板、创业板上市和境外上市。

企业股份制改造获补贴

据悉,《意见》对于完成股份制改造的企业实行5年财政扶持政策。规定自企业完成股份制改造起3年内,以该企业开展股份制改造前3年所属期内实际缴纳的企业所得税收入的平均数作为基数,超过部分的企业所得税地方留成部分由市政府每年以技改补贴、财政贴息、厂房重建或者搬迁补贴、科研三项经费等适当方式全额补贴给企业,用于发展生产,后两年按50%予以补贴。新设的股份有限公司在投产后满会计年度一完整年后开始享受5年财政优惠政策,以投产后完整会计年度的第一年企业应纳税所得额为基数。

这次政府出台扶持力度更大的鼓励政策,提高了企业的股改积极性。华邦电力科技股份有限公司常务副总经理兼董事会秘书张常林介绍,股份制改造是企业挂牌上市的前提和基础,也是企业利用多层次资本市场的直接融资工具做强做大的必由之路。华邦从去年10月份开始筹划股改,今年7月底正式改制为股份有限公司。

在他看来,通过股改,企业制度更加规范了,客户对企业也更有信心了,接下来他们计划在新三板挂牌,有助于提高企业的融资能力和整合各方资源。

与原来的政策相比,新出台的《意见》除了对完成股份制改造的企业给予补贴外,还将新设的股份有限公司也纳入补贴范围。市金融办工作人员介绍,新设的股份有限公司享受同样优惠,目的是引导企业在设立之初就走规范化道路。

此外,《意见》还鼓励和支持符合条件的股份有限公司发行企业定向债券,对成功发行定向债的股份有限公司(不含国有或者国有控股企业)按其融入资金的1%(分批到位的,以最终到位资金为准)给予补贴,最高不超过100万元。

企业挂牌上市奖励 加码

新政亮点纷呈,除了对企业股改进行补贴外,还大幅提高了对企业挂牌、上市等的奖励额度。

考虑到企业的实际情况,新政取消了上市公司享受优惠需将募集资金50%

以上投资于我市的这一限制,其整体奖励额度走在温州各县市区前列。市金融办工作人员表示,对2013年以来成功上市或者挂牌的本地企业,市政府按不同板块予以不同数额的奖励:主板上市奖励由原来的300万元提高至500万元,中小板上市奖励由原来的200万元提升至300万元,创业板上市奖励由原来的100万元提至200万元,新三板挂牌奖励100万元,并对前10家成功挂牌新三板的企业,各追加奖励资金30万元;浙江股权交易中心成长板等区域资本市场挂牌奖励30万元,对前10家成功挂牌的企业,各追加奖励资金20万元;浙江股权交易中心创业板挂牌奖励2万元;境外成功上市奖励300万元。

此外,市金融办工作人员介绍,原来的政策规定拟上市企业进入上市辅导期后只能享受所得税补贴,新政策将增值税也纳入优惠范围,主要是考虑到不同拟上市企业的行业特点和产品特性。对拟上市企业进入上市辅导期当年起连续5年,以上企业上年缴纳的所得税和增值税入库数为基数,超过全市当年平均增长率的地方财政留成部分,由市政府每年以技改补贴、财政贴息、厂房重建或者搬迁补贴、科研三项经费等适当方式补贴企业,用于发展生产。这两种税种地方财政留成部分年度最高补贴额各不超过500万元。

昨日,得知该新政出台的消息后,浙江爱德利电器股份有限公司董事长张瑞村心情为之振奋。我们企业是乐清第四家在成长板成功挂牌的,这次能获50万元的奖励。张瑞村的公司原来主要生产传统的低压电器,今年6月份在浙江股权交易中心成长板挂牌,挂牌后该公司开始向智能电器领域发展,目前主攻智能家居和无线充电器。

我们现在的资金需求不大,但以后进一步发展壮大需要大量资金的话,就可借助资本市场融资。张瑞村说,当前整体市场融资形势不容乐观,公司想要创新发展,必须走向资本市场,挂牌只是第一步,最终的目标是上市,利用多层次资本市场的平台优势做强做大。

部分超市定量包装商品 缺斤少两

本报讯(记者 陈海燕 通讯员 朱孟杰 叶青)近日,市质监局对本市部分超市商品销售现场或仓库内的定量包装商品进行了净含量计量监督抽样检查。检查涉及全市范围内11家大型超市,工作人员采用买样方式,抽取包括大米、食用油、干果类、奶粉、洗衣粉、肥皂、味精、酱油、醋、矿泉水、茶叶等和消费者生活密切相关的33种定量包装商品,共56个批次进行检查。

本次抽查检验的依据是JJF1070-2005《定量包装商品净含量计量检验规则》,抽查检验结果显示:合格50个批次,不合格6个批次,其中净含量标注不合格的3个批次,净含量不合格的3个批次,抽查合格率为89.3%。

总体来看,本次定量包装商品监督抽样检查结果还算可以,部分商品的定量包装情况不容乐观,既有净含量的不合格,也有净含量标注不合格。(检验结果见下表)

市质监局工作人员介绍,定量包装商品缺斤少两,原因不外乎以下几点:一是部分生产企业出于对利益的追求,不惜在商品的净含量上面做手脚,以致商品的净含量不足;二是企业计量管理不善,把关不严而引起商品的净含量不足;三是部分企业对定量包装净含量的概念不清晰,以为只要量够了就可以忽视了净含量如何规范地标注,其实定量包装净含量包括净含量标注和净含量两个方面。

超市计量监督抽样检查结果

商品名称	受检单位	检验结果	不合格原因
香瓜子	乐清市虹桥华联超市有限公司	合格	/
味精	乐清市虹桥华联超市有限公司	合格	/
洗衣皂	乐清市虹桥华联超市有限公司	合格	/
五常稻花香米	乐清市虹桥华联超市有限公司	合格	/
厨邦酱油	乐清市虹桥华联超市有限公司	合格	/
鸡精调味料	乐清市世纪乐购超市	合格	/
食用青海湖盐	乐清市世纪乐购超市	合格	/
食用调和油	乐清市世纪乐购超市	合格	/
巴旦木	乐清市大荆多客多购物广场	合格	/
雀巢全脂奶粉	乐清市大荆多客多购物广场	合格	/
银丰大米	乐清市大荆多客多购物广场	合格	/
增白清香皂	乐清市大荆多客多购物广场	不合格	净含量不合格
洗衣粉	乐清市大荆多客多购物广场	合格	/
有机酱油	乐清市大荆多客多购物广场	合格	/
开心果	浙江人本超市有限公司乐清商场	合格	/
深海紫菜	浙江人本超市有限公司乐清商场	合格	/
绿豆	浙江人本超市有限公司乐清商场	不合格	净含量标注不合格
白砂糖	浙江人本超市有限公司乐清商场	合格	/
全脂甜奶粉	浙江人本超市有限公司乐清商场	合格	/
味精	浙江人本超市有限公司乐清商场	合格	/
家常拉面	乐清市中达超市有限公司	合格	/
立白洗衣粉	乐清市中达超市有限公司	合格	/
康师傅矿物质水	乐清市中达超市有限公司	合格	/
饮用天然水	乐清市中达超市有限公司	合格	/
老陈醋	乐清市中达超市有限公司	合格	/
土鸡鲜鸡精	乐清市乐成世纪百联便利店	合格	/
五常大米	乐清市乐成世纪百联便利店	合格	/
精制岩盐	乐清市乐成世纪百联便利店	合格	/
芥麦多麦芯挂面	浙江宝鑫时代购物中心有限公司	不合格	净含量不合格
有机紫菜	浙江宝鑫时代购物中心有限公司	合格	/
开心果	浙江宝鑫时代购物中心有限公司	合格	/
单晶冰糖	浙江宝鑫时代购物中心有限公司	合格	/
黄豆	浙江宝鑫时代购物中心有限公司	合格	/
玉米油	浙江宝鑫时代购物中心有限公司	合格	/
葵花籽	乐清市磐石好又多购物中心	合格	/
珍珠菇	乐清市磐石好又多购物中心	合格	/
日晒自然盐	乐清市磐石好又多购物中心	合格	/
透明皂	乐清市磐石好又多购物中心	合格	/
金优香醋	乐清市磐石好又多购物中心	合格	/
东北大米	乐清市磐石好又多购物中心	合格	/
香酥腰果	温州快乐购超市有限公司	合格	/
背心式保鲜袋	温州快乐购超市有限公司	合格	/
矿泉水	温州快乐购超市有限公司	合格	/
通辽黑大豆	温州快乐购超市有限公司	合格	/
会稽山绍兴酒	温州快乐购超市有限公司	合格	/
正宗话梅	乐清市好又多超市有限公司	不合格	净含量不合格
日晒自然盐	乐清市好又多超市有限公司	不合格	净含量标注不合格
赤砂糖	乐清市好又多超市有限公司	合格	/
泰国精选茉莉香米	乐清市好又多超市有限公司	合格	/
天然皂粉	乐清市好又多超市有限公司	合格	/
醇香厨绍酒	乐清市好又多超市有限公司	合格	/
台式担仔面	乐清市联华超市有限公司(大兴店)	合格	/
甘汁园月子红糖	乐清市联华超市有限公司(大兴店)	合格	/
小米	乐清市联华超市有限公司(大兴店)	合格	/
铁观音	乐清市联华超市有限公司(大兴店)	合格	/
碧螺春	乐清市联华超市有限公司(大兴店)	不合格	净含量标注不合格

乐清市质量技术监督局

我国将出台政策 引导风电产业健康 有序发展

新华社北京10月6日电(记者赵超)国家能源局新能源和可再生能源司副司长史立山表示,目前正在研究包括风电在内的新能源发展路线图,着力从规划、审批层面解决弃风限电等突出问题。同时,加快电力运行管理市场化改革,通过扩大资源配置范围、加快蓄能电站建设等手段实现电网跨区互补、多种电源互补。

目前,我国风电装机规模达到世界第一,成为国内第三大主力电源,但一些风电企业仍存在弃风限电、盈利能力弱等现实困境。

专家认为,健全服务体系是促进风电产业健康发展的保障。清华大学电机工程与应用电子技术系教授柴建云呼吁,应尽快健全风电运营维护产业链,成立专业风电运行保障公司,保证机组安全稳定运行,控制运营成本,提高风电企业的整体效益。



中国市场学会服务质量专业委员会、中国服务质量联合推进工程办公室近日联合发布的中国城市服务质量状况调查结果显示,全国180多个市(区、县)、2700多个政府部门便民电话的服务质量合格率仅为48.9%。新华社发 朱慧卿 作

世行将今年中国经济增长预期下调至7.4%

新华社新加坡10月6日电(记者马玉洁)世界银行6日在新加坡发布《东亚经济半年报》,将中国2014年经济增长预期由之前的7.6%调低至7.4%,但强调中国政府的改革措施将使经济走上更可持续的发展轨道。

报告指出,中国政府出台的一系列措施,包括控制地方政府债务、抑制影子银行、应对产能过剩、治理污染等,将导致投资及制造业产出增速下降。世行同时将中国明后两年经济增长预期从7.5%下调至7.2%和7.1%。

央行：继续实施稳健的货币政策

新华社北京10月5日电 中国人民银行官方网站5日发布消息,央行货币政策委员会三季度例会强调,继续实施稳健的货币政策,灵活运用多种货币政策工具,保持适度流动性,实现货币信贷及社会融资规模合理增长。

当前我国经济运行仍处在合理区间,金融运行总体平稳,物价基本稳定,但形势的错综复杂不可低估。国际经济形势和主要经济体货币政策出现分化,美国经济的积极迹象较多,欧元区再次加大货币政策宽松力度,部分新兴经济体实体经济仍面临较多困难。

股民信心指数 创六年多来新高

新华社北京10月6日电(记者赵晓辉、陶俊洁)中国证券投资者保护基金有限责任公司6日公布的调查显示,9月A股投资者信心指数为70.5,已经连续4个月上升,9月信心指数、股票估值子指数均达到2008年4月指数创立以来的最高值。

调查显示,9月投资者信心指数环比上升1.3%,同比上升20.5%。值得注意的是,与市场因素相关的5个子指数全面上升,其中,股票估值指数上升0.3;买入指数上升2.8;大盘乐观、大盘反弹和大盘抗跌指数分别上升0.6、0.6和2.3。

浙江省房屋征收设最低补偿价

《浙江省国有土地上房屋征收与补偿条例》10月1日起正式施行,就老百姓关心的国有土地上房屋怎么征收、补偿方式及补偿标准作了明确规定。

《条例》规定,设区的市、县(市、区)政府负责本行政区域的房屋征收与补偿工作。房屋征收实施单位不得以营利为目的,其实施房屋征收与补偿工作所需经费由财政予以保障。也就是说,房屋征收与补偿主体从过去的建设单位改为了政府,从制度和源头缓解房屋征收引发的利益冲突和矛盾纠纷。

另外,因旧城区改建需要征收房屋的,房屋征收范围确定后,房屋征收部门应当组织征询被征收人的改建意愿,90%以上被征收人同意改建的,方可进行旧城区改建。

《条例》还建立了最低补偿制度,被征收房屋建筑面积小于最低补偿建筑面积且属于低收入住房困难家庭的被征收人,选择货币补偿的,按照最低补偿建筑面积予以补偿;选择房屋产权调换的,用于产权调换房屋的建筑面积不小于最低补偿建筑面积,最低补偿建筑面积以内或者被征收房屋价值以内部分不支付房款。其中,最低补偿建筑面积由设区的市、县(市、区)政府规定,但不小于45平方米。 本报综合